

## 为了崇高使命

——记全省纪检监察系统先进工作者张胜

通讯员 咸纪宣



图为张胜接待群众来访时的情景

湖北咸宁，香城泉都。融中国楠竹、温泉、桂花、茶叶“四乡”于一身。

他生于斯，长于斯，像楠竹般坚韧不拔、温泉般涤荡灵魂、桂花般渡香于入、清茶般恪守淡泊；

他16年如一日奋战在执纪审查一线，一身正气，勇往直前，默默守护咸宁山清水秀的政治生态和发展环境。

他，就是咸宁市纪委常委张胜。

## 像楠竹般坚韧不拔

千磨万炼仍坚劲，任尔东南西北风。张胜说，纪检监察干部要像楠竹，咬定青山不放松，坚决用惩治治腐为咸宁绿色崛起贡献一抹盎然“绿意”。

2014年11月，省委第四巡视组进驻咸宁市，赤壁市政协原主席方某夫妇“干儿子”任某为首的黑恶势力团伙，通过实施故意伤害、强迫交易、非法拘禁等手段牟取暴利，方某夫妇则利用职务之便和职务影响为任某团伙充当“保护伞”的问题线索浮出水面，咸宁市委、市纪委决定成立联合专案组迅速启动办案。

方某、任某部分问题线索曾在2012年启动初核，但因该案关键人肖某自杀身亡，相关涉案人外逃，受害人回避调查陷入僵局。重启该案谁来主办？市纪委领导经研究，决定由张胜担当重任。

面对涉及涉腐与涉黑涉恶交织的复杂局面和纪检监察系统内外联动的工作重任，张胜无所畏惧，奉命亮剑，连续奋战180天、调查取证200余人。调查中，有人拦住他和同事拍照并出言威胁，有不明信息车辆跟踪上演“生死时速”……凭着锲而不舍的劲头，张胜与同事们一起拿下了这个案子。最终，方某夫妇、任某及其犯罪团伙成员均受到法律严厉制裁。该案成功查办，赤壁市反响强烈，当年民意调查显示，该市群众的反腐信心指标位列咸宁市第一。

“他每年300天以上在工作，平均每天超过12小时。他的付出大家有目共睹。”与张胜共事三年多的肖某说。

十八大以来，张胜组织查办案件56件，其中大要案12件，先后4次抽调省纪委参加专案组成功查处6名厅局级干部违纪案，他以楠竹般坚韧经受住了一次次严峻考验。

## 像温泉般涤荡灵魂

纪不容情，纪可融情。

“纪律审查工作就是让犯错误的党员

干部，似接受温泉疗养一样，唤醒其良知和对党的忠诚，融去顾虑与芥蒂，最终实现洗澡治病、党性回归，完成自我救赎、重获新生。”谈及执纪审查工作，张胜这番比喻令人印象深刻。

多年来，张胜在纪律审查工作中，一直对被审查人以同志相称，同过组织生活，安排学习党章党规党纪，庆生日、加餐、安排午休……充分保障被审查人党员权利，以深入细致的思想政治工作和人性化关怀，促使其认识错误、交代问题并深刻忏悔反省。

2016年8月，市直一局长张某因涉嫌严重违纪接受组织审查。起初，张某对自己的问题不以为意，对抗审查意识十分强烈。

其时天气酷热，张胜发现张某缺少换洗衣服。在与张某妻子联系后，得知张某长期在外工作，衣服都放在工作地的宿舍。张某妻子还透露一个细节，三个月前她聆听过张胜所作的家风建设案例报告，深受教育和震撼，因为平时夫妻之间交流很少，为此专门提醒张某一定要廉洁从政。张某妻子自我反省，哭泣着说：“我对他关心提醒还是太少”。

一天，张胜主动找张某谈心。谈及家庭时，张胜拿出张某的衣服，“这是你妻子专程给你拿来的。”这一举动令张某十分愧疚。张胜说，“你犯了错误不能认识错误、

反省自己，反而是你妻子后悔平时对你关心提醒不够！”正是这样一个“亲情救赎”的细节，让张某无言以对，很快放下对抗组织的心态，如实供述了自己的严重违纪问题，张某在悔过书中动情地写道：“我是一名38年党龄的老党员，现在犯下严重错误，我有负组织，愧对家庭……我接受任何处理，但请求组织给我重生的机会！”

“张胜工作不仅用心还用情。”市纪委副书记黄光明说，“他的工作方法很好地践行了‘惩前毖后、治病救人’。”

## 像桂花般恪守淡泊

性洁不可污，为饮涤尘烦。张胜经常说，“做人做事，皆当如茶，淡泊胜浮华。”

2014年的一天晚上，张胜在查办矿务局改制窝案时，被审查人毕某的妻子找到张胜，塞给他一个“大红包”就跑了。张胜当即请示分管领导，将红包内的2万元现金转为毕某应退的违纪违法所得，并依纪与毕某办理了暂扣手续。

执纪审查工作中，类似的“糖衣炮弹”很多，张胜深刻意识到打铁必须自身硬。

2016年底，张胜担任市纪委常委分管

干部监督工作。他结合工作经验，全面梳理容易产生“灯下黑”的风险点，提请在全市纪检监察机关实施“无影灯”工程。该工程由“廉洁宣誓和廉洁承诺、内部作风巡查、廉洁家访、聘请社会监督员、严肃查办违纪违法案件”等3项子工程和8个分项目构成。

“其身不正无以正人，纪检监察干部必须树立严格自律的标杆。”市委常委、市纪委书记程良胜对“无影灯”工程十分肯定，带头参加系列活动。

随着“无影灯”工程的全面铺开，市纪检监察机关干部监督工作取得明显成效。今年以来，共整改问题53个，诫勉谈话2人，立案4人，移送司法1人。

坚守信念，不忘初心。张胜说，他愿做一座灯塔，忠诚无声，指引着迷航的船只回归正道，更激励着身边的人风雨兼程，砥砺前行，做推进全面从严治党纵深发展的坚定者、奋进者、搏击者。

2017年4月，市纪委将通山县正科级干部徐某违纪案指定赤壁纪委承办。这已是张胜组织查办的第28件异地协作办案案件。

通山县的案件为何要赤壁市纪委承办？原来，张胜在2013年提拔办理通山县某局局长杨某案，很快查实杨某严重违法违纪问题，移送司法机关后被判刑12年。

他深刻体会到“反腐越到基层越难”，基于提拔查办的理念和经验，探索出交叉办案、联合办案等工作方法，有效破解了基层纪委执纪审查的瓶颈制约。这一创新做法后来被中央纪委《纪检监察信息》及多家省级以上媒体关注报道。如今，这些切合“两为主”精神的执纪审查模式在咸宁普遍实施，省纪委还于今年9月发文要求在全省运用。

## 廉洁须从自律始

○ 刘济杭

春秋时，晋国强盛，欲灭中山，但在地理位置上被中山属国仇犹阻挡。仇犹国地处太行山深处，地势险要，易守难攻，于是晋国大臣智伯想出一计：先铸青铜大钟一座，大到需要两辆大车并排装载搬运，然后假意送给仇犹国王，仇犹国王为了运钟自然会逢山开路、遇水搭桥，晋军便可长驱直入，进逼中山。贪婪的仇犹国君果然

中计，最终国灭。无独有偶，秦惠文王也用同样的办法，用特大号金牛送给蜀侯，骗蜀侯打通蜀道，直取成都，消灭了古蜀国。

这两则典故告诉我们：最坚固的城墙往往都是被内部攻破，祸由心生，贪由心生，廉洁自律的堤坝亦是如此。古语云：“壁立千仞，无欲则刚。”没有贪欲，才能自持自守；贪欲横生，则为利所驱所役。而

对骤增的权力，党员干部理想信念发生动摇了，就会陷入腐败的深渊。

当前“不敢腐”的目标初步实现，不能腐的笼子越扎越牢，不想腐的堤坝正在构筑，反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。”内因决定事物的发展，扎牢“不能腐”的笼子，是党为全体党员构筑的“制度长城”，但是领导干部若不能从内心坚

定“不想腐”的信念，再坚固的“制度长城”都守不住歪风邪气的入侵。

因此，要继续巩固发展反腐败斗争压倒性态势，不仅需要越来越完善的党内法规制度，更需要全体党员坚定理想信念，自觉遵守党章、党规、党纪，深入学习贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，从思想上和行动上共同推进全面从严治党凝心聚力。



## 算盘里的逝水流年

○ 吕峰

青春走向了衰老，但不变的是父亲那人为事的认真与一丝不苟。

父亲对他的算盘情有独钟，珍爱有加。听母亲说，有一次父亲在田地头算账，突降阵雨，情急之下父亲毅然脱下了外衣，裹着算盘冒雨跑回了家，他浑身上下淋了一个透湿，而算盘却被裹藏得严严实实。这件事虽然过去了多年，但每次母亲说起来的时候，父亲的嘴角都会溢出一丝微笑。

在这种环境的耳濡目染之下，我也早早地学会了拨打算盘，可以说是无师自通。每当见我故作认真“啪啪啪”地拨弄算盘，年迈的爷爷常常会露出会心的笑容，好像他引以自豪的事业有了继承人一般。后来，在学校里上珠算课时，我的水平都可以与老师相媲美了。这不禁让老师大为惊奇，也因此赢得了同学们艳羡的目光。现在回想起来，那真是一件令人愉悦不已的事情。

随着计算器的出现并备受青睐，但父亲却依然对算盘情有独钟。用他的话说，算盘来得顺手，来得踏实。他也经常拿算盘来告

诫我们，做人就应该像算盘一样，堂堂正正，公私分明。

在父亲退休后的日子，最亲近的莫过于那张老旧的楠木算盘了。每日晚饭后，微醉的父亲便会用那双粗糙的大手在算盘上上下下飞舞，清脆欢快的旋律从他粗大的指缝间汩汩流出。这时，父亲是一副心满意足的样子。

“一上一，二上二，三上五去二……”当年这些熟能生巧的算盘口诀，早已随着电子时代的迅猛发展，被人们遗忘了在脑后，曾经无比辉煌的算盘，也随着岁月流逝悄然退去。但在记忆的长河里，算盘仍然功不可没。爷爷和父亲正是用算盘精打细算光阴的寸寸寸银，书写了自己庄严的履历，滋润了我的心灵。

时光荏苒，岁月老去。算盘虽然退出了历史的舞台，却长久地印在了我记忆的时空。我不会忘记与算盘相伴的日子，和与之相关的那段往事、那份情感，它们将永远丰富、充实着我的人生岁月。



市纪委监委驻市卫计委纪检组

## 打好日常监督“组合拳”

本报讯 通讯员程润报道：近年来，市纪委监委驻市卫计委纪检组坚持问题导向，积极探索有效工作机制，打好日常监督“组合拳”，着力构建“不能腐”防范机制，确保了监督责任落实。

组织开展全面“体检”。6月下旬，该纪检组对各监督单位开展的“体检式”半年综合监督检查，不仅发现了共性问题4个、个性问题37个，还在开展“回头看”中下发整改意见书7份，督促各单位按时整改到位，及时纠正了各监督单位落实主体责任不到位、组织生活不规范、党费收缴不合理、党支部纪检委员未配齐等问题。

驰而不息纠正“四风”。该纪检组紧紧抓住重要时间节点和容易滋生“四风”问题的关键节点，先后开展了元旦春节期间监督检查、政策性住房清理督查、五一端午“四风”督查、严禁操办和参与升学宴治理、扶贫领域监督检查、中秋国庆“四风”督查、巡查问题整改监督指导、十九大安全维稳工作督查和十九大精神学习贯彻情况督查等9次专项监督检查，牢牢盯住不正之风的新动向，密切关注“四风”问题的新表现，保持高度警惕，坚持露头就打，共发现问题45个，上报问题线索17件，确保中央八项规定精神真正落地生根。

推进落实一岗“双责”。为引领各监督单位领导班子切实履行本单位业务工作领导职责，抓好党风廉政建设和反腐败工作，做到“两手抓、两手硬”，该纪检组积极创新监督方式，于今年7月和11月分两次采取不提前打招呼、不透露任何信息的方式，临时通知各单位收集上报副处级以上领导干部工作纪实本、学习笔记和中心组学习记录，查看领导班子及其成员落实党风廉政建设主体责任情况，共开具了10份整改意见书，以别开生面的突击检查，强化了各单位班子成员的责任意识，有力推动了主体责任落实。

崇阳县纪委创新学习方式

## 引领干部手抄十九大报告

本报讯 通讯员王植报道：“手抄十九大报告，既能逐字逐句学习，深入领会十九大精神，提高党性修养，还能练字。”近日，虽然天气渐冷，但崇阳县纪委机关干部却在工作之余掀起了一股自发手抄党章党规的学习热潮，29名机关党员干部以身作则、率先垂范，并倡议全县纪检监察干部手抄十九大报告全文。

“同事之间见了面，总喜欢相互评价观摩手抄笔记，交流手抄心得。”该县纪委办公室干部崔美林认为，下班后抄抄十九大报告，既能让自己静气凝神，远离喧嚣，又能从庄严的文字里进一步升腾共产党员的党性。

“好记性不如烂笔头，抄一遍胜过十遍。”有着30多年党龄的老纪检干部杨晚珍不仅在业务工作上手把手传帮带，在学习感悟上同样倾囊相授，他说，这种边抄边写边思考，反复学重复学的方法，既能真正使十九大精神入脑入心，又能激励年轻纪检干部多学习、多动笔。

据了解，目前该县纪检监察干部不仅人人完成了手抄一遍十九大报告，还提交学习心得体会73篇。大家纷纷表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不忘初心，砥砺前行，用实际行动谱写党风廉政建设新篇章。

鱼岳镇开展专项整治

## 严禁大操大办红白喜事

本报讯 通讯员嘉纪宣报道：“镇纪委将会同镇安委、食药所等部门，教育引导酒店经营者、自办宴席者、农村流动厨师等，不得承办违规宴席，并加强对全镇红白喜事‘一条龙’服务队的登记册和管理……”日前，嘉鱼县鱼岳镇召开专题会议，安排部署专项整治大操大办问题，遏制大操大办红白喜事现象。

鱼岳镇作为城关镇，民间礼尚往来厚重，由于人口数量多，升学、乔迁、婚丧等各类名目的大操大办宴席较多，群众负担较重，迫切希望采取相关措施规范治理。

为确保专项整治落到实处，该镇印发的《关于开展大操大办突出问题专项整治的通告》，明确提出三个“严禁”，即：严禁党员干部大办婚丧喜庆、生日祝寿、就学出国、就业入伍、乔迁履新等事宜；严禁长时间、分批次、多地点或者采取“化整为零”的方式操办婚丧喜庆事宜；严禁党员干部参与非亲戚人员操办的婚丧喜庆等事宜活动，不得担任亲戚之外的婚庆主婚、证婚、司仪等，不得参与亲戚之外的婚庆迎宾、敬酒等活动。

同时，该镇还成立红白理事会，由各村支部书记结合《鱼岳镇大操大办突出问题专项整治工作方案》，负责各村红白理事会章程起草、值班巡查和提醒等工作，结合实际制定《村规民约》、《居民公约》等，营造“崇尚文明礼仪，树立人情新风”的良好风尚。



在家中柜子的角落里，放着一个楠木做成的算盘。一颗颗久经磨琢的珠子，包上了一层晶莹剔透的浆壳，黝黑泛红，光滑圆润，犹如现代人手腕上的木制珠子。每当看到眼前这满是斑驳的算盘，就会想起那个久远的年代。

算盘最早是爷爷用过的，长约30厘米，宽15厘米，四周用铜皮包角，算框、横梁和算珠都比较重。由于长时间的“精打细算”，算盘的轴杆十分光滑，最常用的个、十、百位上的算杆，早已被磨得锃光瓦亮，算珠上原有的黑色也更加光亮，摸起来，十分爽手。算盘珠子打起来会发出“噼里啪啦”的清脆声响，悦耳，动听。用爷爷的话说，那简直是一种优美的乐音，百听不厌。

爷爷曾经以卖菜为生，所以一把握算盘和一杆秤是少不了的。为了让全家人的日子